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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η Οδηγία 91/271/ΕΟΚ «για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων», όπως αυτή τροποποιήθηκε με την 

Οδηγία 98/15/ΕΚ, έχει ως στόχο την προστασία του περιβάλλοντος από τις επιπτώσεις της διάθεσης 

ανεπεξέργαστων ή ανεπαρκώς επεξεργασμένων αστικών και ορισμένων βιομηχανικών λυμάτων και των 

παραπροϊόντων τους. Τα μη συλλεγόμενα και μη επεξεργασμένα λύματα αποτελούν σημαντική πηγή 

ρύπανσης για τις λίμνες, τα ποτάμια, το έδαφος, καθώς και τα παράκτια και υπόγεια ύδατα και αποτελούν 

κίνδυνο για την υγεία του ανθρώπου και τη βιοποικιλότητα.  

Η συνέχιση των προσπαθειών για τη βελτίωση και τη διατήρηση της συμμόρφωσης με την οδηγία 

91/271/ΕΟΚ για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων, όπως ενσωματώθηκε στο εθνικό δίκαιο με την υπό 

στοιχεία οικ. 5673/400/5.3.1997 κυα (Β΄ 192), είναι ουσιαστικής σημασίας για την προστασία, τη 

διατήρηση και την ενίσχυση του φυσικού κεφαλαίου της χώρας μας.  

Με το άρθρο 170 “Εξουσιοδότηση για την παροχή κινήτρων σχετικά με τη σύνδεση των αποχετεύσεων-

Προσθήκη άρθρου 96Β στον ν. 4685/2020”, του νόμου 4951/2022 (Α΄ 129), δόθηκε η δυνατότητα να 

προκηρύσσονται δράσεις για την παροχή οικονομικών κινήτρων σχετικά με τη σύνδεση του εσωτερικού 

συστήματος αποχέτευσης ακινήτων με το αποχετευτικό δίκτυο του οικείου Δήμου ή της οικείας 

Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης, στους οικισμούς του άρθρου 4 της υπό στοιχεία οικ. 

5673/400/5.3.1997 κυα (Β΄ 192). 

 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Στο πλαίσιο του άρθρου 170 του ν. 4951/2022, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανέλαβε την 

πρωτοβουλία για τον σχεδιασμό Δράσης με θέμα "Σύνδεση με το Δίκτυο αποχέτευσης", η οποία θα 

υλοποιηθεί και στις δεκατρείς (13) Διοικητικές Περιφέρειες της Χώρας. 

Η Δράση αφορά στην επιδότηση της ιδιωτικής δαπάνης για την τροποποίηση/προσαρμογή της 

υφιστάμενης αποχέτευσης κτηρίων, προκειμένου να συνδεθούν με το δίκτυο αποχέτευσης. Αφορά σε μη 

συμμορφούμενους οικισμούς Α’, Β’ και Γ’ Προτεραιότητας, οι οποίοι εμπίπτουν στις διατάξεις της Οδηγίας 

91/271/ΕΟΚ, εφόσον έχει ολοκληρωθεί η κατασκευή του εξωτερικού δικτύου αποχέτευσης με τις 

απαραίτητες αναμονές, εξυπηρετούνται από ΕΕΛ και χαρακτηρίζονται από χαμηλά ποσοστά συνδέσεων με 

το δίκτυο αποχέτευσης (βλ. Παράρτημα). 

 

ΣΤΟΧΟΣ 

Η επιδότηση των συνδέσεων γίνεται με σκοπό την προσαρμογή της αποχέτευσης των κτηρίων, 

προκειμένου να οδηγούνται τα λύματα στο φρεάτιο της εξωτερικής διακλάδωσης του δικτύου 

αποχέτευσης, το οποίο έχει κατασκευαστεί από τον αρμόδιο φορέα αποχέτευσης, ώστε: 

• ολοένα και περισσότεροι οικισμοί της χώρας να έρθουν σε συμμόρφωση με τη σχετική Οδηγία και, 

σταδιακά, να μηδενιστούν τα πρόστιμα που πληρώνει η χώρα μας για τον λόγο της μη συμμόρφωσης,  

• να προστατεύσουμε τους υπόγειους υδατικούς πόρους από τη μη ορθή διάθεση των αστικών 

λυμάτων και  
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• να αξιοποιήσουμε, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, τις υποδομές που έχουν κατασκευαστεί και 

κατασκευάζονται για τη διάθεση και επεξεργασία των Αστικών Λυμάτων (Αποχετευτικά Δίκτυα και 

Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας Λυμάτων). 

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ, ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Στη Δράση μπορούν να υποβάλλουν αίτηση μόνο φυσικά πρόσωπα ιδιοκτήτες κτηρίων τα οποία 

χρησιμοποιούνται ως κατοικία ή επαγγελματική στέγη.  

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δυνητικά ωφελούμενων είναι οι ακόλουθες: 

1. Είναι ιδιοκτήτες/συνιδιοκτήτες κτηρίου (μονοκατοικίας, πολυκατοικίας) και το κτήριο 

περιλαμβάνεται στη δήλωση περιουσιακής κατάστασης (Ε9) του αιτούντος.  

2. Το κτήριο βρίσκεται σε κάποιον από τους επιλέξιμους οικισμούς του Προγράμματος. Επιλέξιμοι, σε 

πρώτη φάση, είναι μη συμμορφούμενοι οικισμοί Α’, Β’ και Γ’ Προτεραιότητας, οι οποίοι εμπίπτουν 

στις διατάξεις της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ, στους οποίους έχει ολοκληρωθεί η κατασκευή του 

εξωτερικού δικτύου αποχέτευσης με τις απαραίτητες αναμονές, εξυπηρετούνται από Εγκατάσταση 

Επεξεργασίας Λυμάτων και χαρακτηρίζονται από χαμηλά ποσοστά εσωτερικών συνδέσεων με το 

δίκτυο αποχέτευσης. 

3. Το κτήριο συνδέεται σε βόθρο, στεγανό ή μη ή σε παντορροϊκό σύστημα αποχέτευσης και δεν έχει 

συνδεθεί με το δίκτυο αποχέτευσης μέχρι την ημερομηνία Βεβαίωσης έγκρισης της σύνδεσης ή 

Βεβαίωσης κατασκευής εξωτερικής διακλάδωσης, από τον αρμόδιο φορέα Ύδρευσης και 

Αποχέτευσης (Παράρτημα ΙΙΙΑ ή ΙΙΙΒ κατά περίπτωση), η οποία πρέπει να είναι μεταγενέστερη της 

ημερομηνίας προδημοσίευσης του Προγράμματος. 

4. Δεν επιδοτούνται ιδιοκτήτες οι οποίοι έχουν ήδη εκτελέσει τις σχετικές εργασίες και έχουν συνδέσει 

τα κτήρια τους στο αποχετευτικό δίκτυο πριν την δημοσίευση της κυα της Πρόσκλησης του 

Προγράμματος και πριν την έγκριση της σύνδεσης από τον αρμόδιο φορέα αποχέτευσης. Συνδέσεις 

οι οποίες έχουν ολοκληρωθεί πριν την δημοσίευση του Προγράμματος και πριν την ημερομηνία 

έγκρισης της σύνδεσης δεν είναι επιλέξιμες για το Πρόγραμμα. 

5. Περιορισμός μιας (1) αίτησης ανά σύνδεση: Για κάθε σύνδεση δύναται να υποβληθεί μία (1) μόνον 

αίτηση. Διευκρινίζεται ότι στην περίπτωση που ο φορέας αποχέτευσης έχει προβλέψει, για 

τεχνικούς λόγους, τη σύνδεση του ίδιου κτηρίου σε δύο διαφορετικές αναμονές, ο ενδιαφερόμενος 

θα πρέπει να κάνει δύο αιτήσεις για το ίδιο κτήριο και ο αρμόδιος φορέας να βεβαιώσει αντίστοιχα 

και για τις δύο εγκρίσεις σύνδεσης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του προγράμματος Δεν είναι 

δυνατή η υποβολή άνω της μίας αίτησης για την ίδια σύνδεση. Η υποβολή περισσότερων της μίας 

αιτήσεων για την ίδια σύνδεση, από το ίδιο πρόσωπο ή άλλο συγκύριο, οδηγεί, άνευ ετέρου, στην 

απόρριψη των αιτήσεων που υποβάλλονται μεταγενέστερα. Ο αποδέκτης της επιδότησης δεν 

μπορεί να συμμετέχει και σε άλλα προγράμματα επιδότησης για σύνδεση στο αποχετευτικό δίκτυο 

για το ίδιο κτήριο.  

6. Δυνατότητα πολλών αιτήσεων ανά ιδιοκτήτη: Για κάθε φυσικό πρόσωπο (για κάθε ΑΦΜ αιτούντα) 
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είναι δυνατή η υποβολή περισσότερων της μιας (1) αίτησης, για διαφορετικές συνδέσεις. Για κάθε 

αιτούντα είναι δυνατή η υποβολή κατά μέγιστο έως τριών (3) αιτήσεων εντός του ίδιου οικισμού.  

7. Στην περίπτωση πολυκατοικίας, στην οποία υπάρχει σύσταση οριζόντιας ιδιοκτησίας και 

κανονισμός, ο αιτών θα πρέπει να έχει εμπράγματο δικαίωμα στο κτήριο και να έχει εξουσιοδοτηθεί 

με απόφαση της γενικής συνέλευσης των ιδιοκτητών. 

8. Στις λοιπές περιπτώσεις συγκυριότητας θα πρέπει ο αιτών να έχει λάβει συναίνεση από τους 

λοιπούς συγκύριους. 

9. Στις ενοικιαζόμενες/δωρεάν παραχωρούμενες κατοικίες (εκτός της περίπτωσης δωρεάν 

παραχώρησης χρήσης κατοικίας σε συγγενή α’ βαθμού) και τις επαγγελματικές στέγες πρέπει να 

πληρούνται, στο πρόσωπο του ιδιοκτήτη, οι προϋποθέσεις εφαρμογής του Καν. ΕΕ 2023/2831 (De 

Minimis) όπου καθορίζονται τα όρια σώρευσης (300.000,00 €). 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΩΝ 

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα από το Ταμείο Συνοχής (ΤΣ) με 

πόρους του ΕΣΠΑ 2021-2027, μέσω του Προγράμματος «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή». Ο 

προϋπολογισμός της είναι συνολικού ύψους 30.000.000,00€ και αφορά στο σύνολο της Χώρας. 

Το μέγιστο ποσό επιδότησης κάθε σύνδεσης κυμαίνεται από 850,00€ έως και 1.300,00€. 

Το ποσό της επιδότησης είναι εφάπαξ, κατ’ αποκοπή ποσό, ανάλογα με την αναγκαιότητα τοποθέτησης 

εξοπλισμού και τη γεωγραφική θέση του ακινήτου (νησιωτική ή ηπειρωτική), όπως φαίνεται στον 

παρακάτω πίνακα: 

 

Κατηγορία 

Παρέμβασης 

Κριτήριο κατηγορίας παρέμβασης: 

Αναγκαιότητα εξοπλισμού 

Α. Μέγιστο Ποσό 

επιδότησης πλην 

νήσων  

Β. Μέγιστο Ποσό 

επιδότησης 

νησιωτικής χώρας  

1 
Σύνδεση χωρίς απαίτηση εξοπλισμού 

(αντλία) 
850,00€ 1.050,00€ 

2 
Σύνδεση για την οποία απαιτείται 

σχετικός εξοπλισμός (αντλία) 
1.100,00€ 1.300,00€ 

Οι Ωφελούμενοι, δικαιούνται μέγιστη επιδότηση ανά κατηγορία παρέμβασης, σύμφωνα με τον πίνακα 1 

και αναλαμβάνουν την πληρωμή του τυχόν υπολοίπου ποσού (ιδιωτική συμμετοχή).  

Στα ανωτέρω όρια επιλέξιμων δαπανών περιλαμβάνεται ο ΦΠΑ που αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη για το 

Πρόγραμμα.  

Το τελικό ποσό επιδότησης θα καθορίζεται βάσει της βεβαίωσης εκτέλεσης εργασιών και σύνδεσης 

(Παράρτημα IV), από τον αρμόδιο φορέα ύδρευσης και αποχέτευσης, τα υποβληθέντα νόμιμα 

παραστατικά που έχουν εκδοθεί για την υλοποίηση της σύνδεσης (εργασίες και εξοπλισμός/υλικά) και 

των λοιπών πληροφοριών που αντλούνται από το πληροφοριακό σύστημα για την κατηγορία παρέμβασης 
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του πίνακα 1 και με μέγιστο ποσό αυτό που αναφέρεται στο κατ’ αποκοπή ποσό ανά περίπτωση. Το ποσό 

της επιδότησης θα αποδοθεί από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στον ωφελούμενο μετά την 

υποβολή της Δήλωσης Ωφελούμενου περί ολοκλήρωσης της σύνδεσης (Παράρτημα VI) και την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας πιστοποίησης όπως αναλυτικά περιγράφεται στον Οδηγό του 

Προγράμματος. 

Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης της σύνδεσης δεν  μπορεί να υπερβαίνει τους δέκα (10) μήνες, από την 

ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Υπαγωγής. 

 

ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ (αφορά σε ενοικιαζόμενες/δωρεάν παραχωρούμενες κατοικίες εκτός της 

περίπτωσης δωρεάν παραχώρησης χρήσης κατοικίας σε συγγενή α’ βαθμού και σε επαγγελματικές στέγες) 

Οι επιδοτήσεις της παρούσας Δράσης θα διατεθούν στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) 2023/2831 (OJ EL L 

15.12.2023) της Επιτροπής της 13ης Δεκεμβρίου 2023 σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 

της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (De Minimis) 

όπου καθορίζονται τα όρια σώρευσης (300.000,00 €). Το ποσό επιδότησης, συνυπολογιζόμενων και των 

λοιπών στοιχείων ενίσχυσης που έχουν ληφθεί το τρέχον και τα δύο προηγούμενα έτη από την ημερομηνία 

απόφασης υπαγωγής, συνολικά δεν θα πρέπει να υπερβαίνει το όριο σώρευσης του αρ. 3 του ΕΚ 

2023/2831, ήτοι το ποσό των 300.000,00€ σε οποιαδήποτε περίοδο τριών ετών. Στην περίπτωση 

υπέρβασης του ορίου σώρευσης το ποσό της επιδότησης θα περικόπτεται συνολικά ή κατά το ποσοστό 

ιδιοκτησίας κατά περίπτωση.  

 

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ - ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  

Κάθε φυσικό πρόσωπο, που επιθυμεί να συμμετάσχει στο Πρόγραμμα, εξετάζει εάν πληροί τους όρους 

και τις προϋποθέσεις συμμετοχής, απευθύνεται στον αρμόδιο φορέα ύδρευσης και αποχέτευσης, ώστε 

να λάβει έγκριση της σύνδεσης και προετοιμάζει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Κατόπιν, κατά το 

διάστημα υποβολής αιτήσεων, συμπληρώνει την αίτηση στο πληροφοριακό σύστημα της επίσημης 

ιστοσελίδας του Προγράμματος. 

Προκειμένου να έχει τη δυνατότητα υποβολής αίτησης ο ενδιαφερόμενος πρέπει να έχει εξασφαλίσει τα 

παρακάτω: 

1. Επιβεβαίωση της επιλεξιμότητας του οικισμού στον οποίο ανήκει το κτήριο με βάση την λίστα των 

επιλέξιμων οικισμών (Παράρτημα V παρόντος και ιστοσελίδα προγράμματος),  

2. Επικοινωνία με τον αρμόδιο φορέα αποχέτευσης για επιβεβαίωση της δυνατότητας σύνδεσης του 

ακινήτου στο δίκτυο αποχέτευσης,  

3. Έγκριση της σύνδεσης από τον αρμόδιο φορέα: επικοινωνία με τον αρμόδιο φορέα αποχέτευσης 

(ΔΕΥΑ/Δήμο/ΕΥΔΑΠ) για τα απαραίτητα δικαιολογητικά και ενέργειες ώστε να εξασφαλισθεί έγκριση 

της σύνδεσης σύμφωνα με τους όρους του Προγράμματος (υπόδειγμα Παραρτήματος ΙΙΙΑ). Στους 

οικισμούς στους οποίους η κατασκευή της εξωτερικής διακλάδωσης πραγματοποιείται κατόπιν 

αιτήσεως του ενδιαφερόμενου επιλέξιμα είναι τα κτήρια για τα οποία παρέχεται Βεβαίωση 
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κατασκευής της, μετά την Προδημοσίευση του Προγράμματος (υπόδειγμα Παραρτήματος ΙΙΙΒ),  

4. Για ενοικιαζόμενες/δωρεάν παραχωρούμενες κατοικίες/επαγγελματικές στέγες: 

α. Διερεύνηση τυχόν υπέρβασης του ορίου σώρευσης, βάσει του Κανονισμού 2023/2831 της 

Επιτροπής της 13ης Δεκεμβρίου 2023 στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis), όπου 

καθορίζονται τα όρια σώρευσης (300.000,00 €) 

β. Προετοιμασία Υπεύθυνης Δήλωσης (Παράρτημα VII) του ιδιοκτήτη βάσει καθεστώτος de 

minimis, 

5. Κωδικούς πρόσβασης στην εφαρμογή Taxisnet, 

6. Τακτοποίηση Δήλωσης στοιχείων ακινήτων (έντυπο Ε9), στην οποία θα συμπεριλαμβάνεται το κτήριο 

για το οποίο υποβάλλεται αίτηση, 

7. Για πολυκατοικία:  

α. Συναίνεση των συνιδιοκτητών και αποτύπωση της σε Πρακτικό Γενικής Συνέλευσης (Παράρτημα 

ΙΙ), 

β Συγκέντρωση Υπεύθυνων Δηλώσεων βάσει καθεστώτος de minimis από κάθε ιδιοκτήτη με 

ενοικιαζόμενη/δωρεάν παραχωρούμενη κατοικία/επαγγελματική στέγη(ΥΔ Παράρτημα VII), 

8. Για μονοκατοικία με συγκυριότητα:  

α. Εξασφάλιση συναίνεσης των λοιπών συγκυρίων,  

β. Εφόσον είναι ενοικιαζόμενη/δωρεάν παραχωρούμενη κατοικία ή επαγγελματική στέγη 

κάποιου/ων εκ των συγκυρίων, συγκέντρωση Υπεύθυνης Δήλωσης (Παράρτημα VII) βάσει 

καθεστώτος de minimis από κάθε συγκύριο. 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά, χωρίς την προσκόμιση φυσικού 

φάκελου δικαιολογητικών, μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος (ηλεκτρονική πλατφόρμα) που έχει 

δημιουργηθεί για τη Δράση.  

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ  

Η μεθοδολογία που θα εφαρμοστεί για την αξιολόγηση της Δράσης είναι η Άμεση Αξιολόγηση, ήτοι 

αυτοτελής αξιολόγηση της κάθε αίτησης στη βάση της αρχής της χρονικής προτεραιότητας (first in – first 

served) και τους διαθέσιμους πόρους.  

Για την αξιολόγηση των αιτήσεων διενεργούνται αυτοματοποιημένοι ηλεκτρονικοί έλεγχοι, μέσω του 

πληροφοριακού συστήματος υποβολής αιτήσεων, με διασταύρωση των υποβαλλόμενων στοιχείων και 

έλεγχο πληρότητας των υποβαλλόμενων δικαιολογητικών.  

Η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται με βάση: 

(1) τα δηλωθέντα-προσκομισθέντα από τον αιτούντα στοιχεία, 

(2) τις ηλεκτρονικές διασταυρώσεις με στοιχεία τρίτων υπηρεσιών και μητρώων του Δημοσίου, μέσω 

του Κέντρου Διαλειτουργικότητας (ΚΕΔ) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, που 

αποσκοπούν στην επιβεβαίωση των κριτηρίων επιλεξιμότητας της συγκεκριμένης αίτησης, 
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(3) τη Βεβαίωση έγκρισης σύνδεσης/κατασκευής εξωτερικής διακλάδωσης του αρμόδιου Φορέα 

Ύδρευσης και Αποχέτευσης. 

Κατά την αξιολόγηση και τον έλεγχο των αιτήσεων θα γίνουν διασταυρώσεις μέσω Εθνικών Βάσεων 

Δεδομένων, ώστε να επαληθευθεί η ακρίβεια των στοιχείων που περιέχονται σε αυτές και να 

αποφευχθούν φαινόμενα απάτης σε βάρος του ενωσιακού προϋπολογισμού. 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος θα αξιοποιηθούν, κατά περίπτωση, οι ακόλουθες διαδικτυακές 

υπηρεσίες: 

1. Διαδικτυακή Υπηρεσία Αυθεντικοποίησης χρηστών με τη χρήση διαπιστευτηρίων (κωδικών) 

Taxisnet, 

2. Διαδικτυακή Υπηρεσία μητρώου φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, από την οποία αντλούνται και 

διασταυρώνονται οι ακόλουθες πληροφορίες: 

• Ο Αριθμός Φορολογικού Μητρώου 

• Εάν πρόκειται για Φυσικό ή μη Φυσικό Πρόσωπο  

• Ονοματεπώνυμο υπόχρεου υποβολής δήλωσης φορολογίας 

3. Από τα στοιχεία ακινήτου και για την πλέον πρόσφατη υποβολή στοιχείων περιουσίας:  

• Τα στοιχεία συγκυριότητας (ποσοστά και είδη συνιδιοκτησίας) 

• Το είδος του ακινήτου (μονοκατοικία/πολυκατοικία) 

4. Πληροφοριακό Σύστημα Σώρευσης Κρατικών Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας (ΠΣΣΚΕΗΣ)  

Ο έλεγχος για την τήρηση των ορίων σώρευσης για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis aid) 

πραγματοποιείται κατά την αξιολόγηση κάθε αίτησης είτε αυτόματα μέσω του πληροφοριακού 

συστήματος στην περίπτωση εισαγωγής των στοιχείων στα σχετικά πεδία του ΠΣ είτε από τον Φορέα 

υποδοχής και ελέγχου των αιτήσεων στην περίπτωση επισύναψης σαρωμένης ΥΔ 

5. Διασταύρωση IBAN – ΑΦΜ 

Η λειτουργία διασταυρώνει τον αριθμό τραπεζικού λογαριασμού IBAN με έναν Αριθμό Φορολογικού 

Μητρώου με σκοπό την δυνατότητα εξαγωγής, σε ηλεκτρονική μορφή, από το πληροφοριακό 

σύστημα της δράσης, αναλυτικής κατάστασης τελικών αποδεκτών, με τον αριθμό τραπεζικού 

λογαριασμού σε μορφή ΙΒΑΝ ώστε να καταβληθεί η αναλογούσα επιχορήγηση σε έκαστο 

ωφελούμενο της δράσης 

Οι προθεσμίες, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις των ωφελούμενων, τα κριτήρια 

αξιολόγησης των αιτήσεων, καθώς και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα περιγραφούν αναλυτικά στην 

Πρόσκληση του Προγράμματος. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ – ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 

Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων υπαγωγής και επιδότησης θα οριστεί στην Κοινή Υπουργική Απόφαση 

της Αναλυτικής Πρόσκλησης. 

Η Προδημοσίευση, η Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης, καθώς και το σύνολο των Παραρτημάτων που την 

συνοδεύουν θα αναρτηθούν στις ιστοσελίδες της Ειδικής Υπηρεσίας Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας http://www.eysped.gr, του Προγράμματος «ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ 

http://www.eysped.gr/
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ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ» http://www.apoxetefsisyndesi.gov.gr, του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

https://ypen.gov.gr, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγραμμάτων «Περιβάλλον και Κλιματική 

Αλλαγή» & «Πολιτική Προστασία» https://peka-program.gr, και των Φορέων Ύδρευσης και Αποχέτευσης 

των Επιλέξιμων Οικισμών. 

Για ερωτήματα και διευκρινίσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν, εφόσον έχουν ήδη ανατρέξει στις Συχνές 

Ερωτήσεις που βρίσκονται αναρτημένες στην ιστοσελίδα του προγράμματος 

http://www.apoxetefsisyndesi.gov.gr, να στείλουν μήνυμα μέσω του μενού «Επικοινωνία» και της Φόρμας 

Επικοινωνίας που βρίσκονται στην ιστοσελίδα. 

 

 
  

Με την παρούσα Προδημοσίευση ουδεμία έννομη δέσμευση του Δημοσίου απορρέει ως προς 

την τελική Πρόσκληση της Δράσης και η ΕΥ “Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ” διατηρεί      αναφαίρετο 

το δικαίωμα να τροποποιήσει του όρους που αναφέρονται στην παρούσα. 

http://www.apoxetefsisyndesi.gov.gr/
https://ypen.gov.gr/
https://peka-program.gr/
http://www.apoxetefsisyndesi.gov.gr/
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Παραρτήματα: 

 

Παράρτημα Ι: Δήλωση Υποβολής Αίτησης Δυνητικά Ωφελούμενου / Εκπροσώπου πολυκατοικίας 

Παράρτημα ΙΙ: Υπόδειγμα Πρακτικού Γενικής Συνέλευσης Πολυκατοικίας  

Παράρτημα IIIΑ: Βεβαίωση ΔΕΥΑ/ΔΗΜΟΥ περί έγκρισης σύνδεσης 

Παράρτημα ΙΙΙΒ: Βεβαίωση κατασκευής διακλάδωσης ΕΥΔΑΠ_ΔΗΜΟΥ 

Παράρτημα ΙV: Βεβαίωση Φορέα ύδρευσης και αποχέτευσης περί εκτέλεσης εργασιών και σύνδεσης 

Παράρτημα V: Επιλέξιμοι Οικισμοί  

Παράρτημα VI: Δήλωση ολοκλήρωσης της σύνδεσης και Αίτηση Καταβολής της Επιδότησης 

Ωφελούμενου/Εκπροσώπου Ωφελούμενων  

Παράρτημα VII: Υπόδειγμα Υπεύθυνης Δήλωσης de minimis 

 

 
 
 
 
 

 


